



凝心聚力实施“985”行动 推动舟山高质量发展

何中伟在市属国有企业调研时强调

把党的二十届三中全会精神转化为强大动力 以全面深化改革赋能企业高质量发展

□记者 董佩军

本报讯 8月12日下午和13日上午,市委书记、新区党工委书记何中伟来到盛达海洋公司、市水务集团、交投集团,宣讲党的二十届三中全会精神,调研企业运营情况,并检查高温天气下安全生产工作。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于国有企业改革发展的论述精神,积极投身舟山建设发展和实施“985”行动的火热实践,立足主责主业,锐意改革创新,主动担当作为,以全面深化改革赋能企业高质量发展,以实干实绩展现国有企业的新担当、新作为、新气象。盛达海洋公司是一家主要从事海洋水产品远洋捕捞和精深加工的企业,如今已成为国内水产行业的龙头企业之一。何中伟详细了解企业发展历程、产业布局和未来规划,和企业负责人深入座谈交流。他指出,盛达海洋公司要勇担“重振辉

煌”这一重要使命,对标国际国内先进企业,树立更高目标、更大志向,明确主攻方向和路径举措,在舟山现代渔业发展的主战场上发挥更大作用。要围绕“一条鱼”全产业链深耕主业,着力解决一批事关长远发展的卡脖子问题,做大做强“新诺佳”深海鱼油品牌,围绕海洋生物、保健品、海洋食品等加快发展中下游精深加工产业,加大力度开拓国内国际市场,积极健全完善体制机制,进一步释放企业发展活力。企业领导班子要以上率下、开拓进取,在新征程上带领企业不断取得新突破。市水务集团是舟山供水“大管家”,承担着水资源管理保护、供水保障、污水处理等一系列任务。何中伟深入考察集团运行、供水保障、国企改革等情况,听取企业负责人的意见建议。他指出,保障供水是事关舟山发展和民生大计的大事,让群众吃上好水是党委政府的努力方向。市水务集团要在“改革重塑”上发力突破,明

确未来发展的目标、思路、举措,跳出水务谋发展,改革创新求突破。要坚持问题导向,全面梳理当前存在的问题短板,进一步理顺价格、业务、体制机制,全力推动水资源“全岛一张网”、管理一体化,统筹做好原水直供、污水处理一体化、中水回用等各项工作,加快建设“库库联网”、岑港水库扩容等重点供水工程,积极拓展业务领域,实现良性循环发展,激发企业发展活力。企业领导班子要切实加强党的建设,带领全体员工开拓创新、担当作为,干出新气象、交出新业绩。交投集团是我市的重点国有企业,业务范围涉及交通投资、水陆客运、航运业务、港口物流、航空产业、置业开发等诸多领域。何中伟认真听取企业负责人工作汇报,对企业发展予以肯定并提出更高要求。他指出,交投集团要当好交通投资的主力军、交通运营的主平台、交通产业的主攻手,进一步强化担当、主动作为,为舟山经济社会高质量发展作出新的更

大贡献。要在实施“985”行动中找准方位、彰显作为,加快推进甬舟铁路、甬舟高速复线、白泉高铁新城等重大项目建设,加大转型升级、腾笼换鸟力度,更好服务九大产业链和八大平台建设。要着力提升企业经营质效,做好资产保值增值、市场化转型等各项工作,培育发展新的业态,优化绩效考核机制,实施“三线并进”管理模式,激发干部职工干事创业的动力活力,更好服务全市中心大局。调研中,何中伟进车间、看生产、问情况,仔细检查高温天气下企业安全生产工作。他强调,各地各部门要全面贯彻省委、省政府部署要求,聚焦重点领域、重点行业、重点环节,压紧压实责任,全面排查整治,强化执法检查,抓细抓实抓严防火防爆等安全生产工作,全力防范化解各类风险隐患,坚决守牢安全生产底线。韩峻、陆燕乃、孙小晓、方铁道分别参加调研。

聚焦水上交通、渔业船舶等九个重点领域 严查严管高温天气下安全隐患问题

本报讯(记者 陈逸麟 通讯员 王玉鑫)记者昨天从市应急管理局了解到,今起我市将对高温天气下安全风险防控工作全面提档升级,聚焦水上交通、渔业船舶、消防安全等9个重点领域,开展多层次的自查自纠和明查暗访,全面排查安全隐患问题,对发现的问题立行整改,守住安全生产底线。

在水上交通领域,我市将组建检查组对港口危险货物生产作业开展安全隐患大排查,督促危险货物港口经营企业围绕危险货物港口装卸、储存、装车及特殊作业等环节深入开展自查自纠,全面加强作业监测和风险管控,对涉及违法违规情形的,依法实施行政处罚。

当前正值东海专项捕捞特许作业的时间,我市将严查渔船证书不齐、“人证不符”、不按规定值班瞭望等违规行为,持续关注重点水域,重点作业时段,10人以上流刺网、蟹笼等重点渔船,确保海上作业渔船安全。

在消防安全方面,我市将深入推进“拆窗破网”行动和隐患排查整治,强化重点场所用电安全管理,督促生产经营主体规范安装电气设备线路,发现火灾隐患立即排除。消防部门还将进一步加大森林火灾巡护检查力度,加强森林火灾风险隐患排查和可燃物清理工作。

持续推进夏季高温船舶修造企业执法检查行动的同时,我市还将加强对船东方、外协施工单位等外部人员的规范化管理,落实危险作业风险管控。

夏季是溺水事故的高发期,我市将全面加强滨海浴场、休闲渔船企业、水上项目、游乐设施的安全监管,联动属地持续加强对“野沙滩”的管理,建立非经营性沙滩安全监管周报制度。同时,加强对重点水库、山塘的巡查检查,加大对违法游泳等行为的劝阻和行政处罚力度。

我市还将全面督促危化品企业开展受热带分解危险化学品自查自纠,严格落实危化品存放规定。监管部门将运用危化品安全风险监测预警系统强化线上线下巡查抽查,严肃查处违法违规行为。

市应急管理局相关负责人表示,当前正值高温酷暑期,“七下八上”防汛期、生产经营活跃期、人员流动高峰期,各类安全风险交织叠加,对我市做好安全生产工作提出了更高要求。今日起,我市将开展高温天气港口危险货物安全防范工作专项检查,3组市级检查组将深入一线明查暗访,对发现的安全隐患问题,要求责任单位立行整改。



六横公路大桥一期 梅山水道桥合龙

昨天清晨,宁波舟山港六横公路大桥一期工程梅山水道桥顺利合龙,为年内全线具备通车条件奠定了基础。据介绍,该工程全长10.798公里,总投资约43.6亿元,此次合龙的梅山水道桥全长510米,为双塔双索面混凝土斜拉桥,是全线关键控制性工程。

摄影 通讯员 姚峰 宋祖明

科学调度 加强检测 全力保障高温天供水安全

□记者 刘凯

本报讯 应对近期连续出现的高温天气,我市科学统筹水资源,全力保障供水安全。

近日,记者走进定海马目加压泵站,泵房内的7台蓝色泵机一字排开,其中5台泵机正在稳定运行。在3号机组备用泵机前,舟山开源供水责任有限公司维修班组的2位工作人员正在对一台备用泵机进行

保养。

“因为我们现在大陆引水是24小时运转,这些保养工作只能在备用泵机停机的时候才能做,机器能停,但我们人不能停。”维修班组工作人员柴舟擦了擦脸上的汗水,深蓝色的工作服也已被汗水浸透。

这个加压泵站是黄金湾水库大陆引水的核心设施,面对夏季用水高峰,泵站马力全开,每日从宁波方向引水30万立方米。高负荷的运行压力

下,定海马目加压泵站加密了对设备的排查和保养频次,从1个小时1次的定线排查提升至半小时1次,防止机器出现过热、跳闸等突发情况。

“照目前设备的运行情况,我们已经处于满负荷运行状态。在高温天气下,泵房温度比较高,设备也容易发生意外情况,我们也提前采购了一批熔断器等易损耗件,提高维修效率。”市开源供水有限责任公司马目片管理处副主任胡

泉告诉记者,目前黄金湾水库库容447万立方米,接近总库容的50%,主要供舟山本岛、周边岛屿以及岱山区域的生活生产用水。按目前30万立方米日引水量,基本能满足这些地区的生活和工业用水。

据了解,目前本岛主要供水水库的蓄水量约2800万立方米,下紧转第2版▶



扫一扫 看视频

新一批省级百优“无废城市细胞”名单公布 我市8个“无废城市细胞”入选

□记者 汪超群 通讯员 郑攀峰

本报讯 2023年度浙江省百优“无废城市细胞”名单近日公布,我市共有8个“无废城市细胞”入选。其中,舟山市正山智能制造科技股份有限公司上榜“无废工厂”,定海区山潭中心小学上榜“无废学校”,舟旅南苑海上丝绸之路酒店上榜“无废饭店”,普陀区白沙岛、嵊泗县枸杞岛上榜“无废岛屿”,中化兴中石油转运(舟山)有限公司上榜“无废油库”,中国石化销售股份有限公司浙江舟山岱山岛海加油站上榜“无废加油站”,岱山县燕窠山客运中心上榜“无废码头”。

聚力“无废岛屿”建设,白沙岛持续推进“五水共治”“污水零直排”等基础建设,实现生活垃圾分类精细化管理,为游客提供多元化的低碳海洋运动体验,完成人工鱼礁投放,有效保护海洋生态系统。白沙岛还提升渔船能源使用效率,定期开展志愿者环境整治活动,向居民普及“无废”理念。

中化兴中石油转运(舟山)有限公司自开展“无废油库”创建以来,从“无废办公”“无废生产”“无废文化”三方面着手,扎实推进固体废物减量化、资源化、无害化,通过压缩一次密封海绵条体积、回收利用储罐大修油泥,节约运输成本和运输周期,降低油泥处置费用,成功创建成为全市首个“无废油库”。

据介绍,截至目前,我市已累计建成“无废城市细胞”505个,入选全省百优“无废城市细胞”18个。

《里斯本丸沉没》 定档9月6日全国上映

□记者 陈逸麟

本报讯 昨天,电影《里斯本丸沉没》定档海报及预告正式发布,该影片将于9月6日在全国上映。

《里斯本丸沉没》由方励导演,讲述了82年前,东北渔民冒险营救“里斯本丸”沉船幸存者的感人故事。

1942年9月,日军征用“里斯本丸”客货船,押送1816名英军战俘返回日本。途经舟山极附近海域时,该船被美军潜艇发射鱼雷击中。在船沉没前,近300位东北渔民冒着生命危险,划舢板救起了384名英军士兵。

拍摄影片的7年间,身为海洋技术专家的方励携摄制组遍访英、美、日、澳等国家以及中国香港、舟山等地区,找寻大量资料并进行翔实的历史研究。本片精确定位了“里斯本丸”沉船的坐标,抢救性采访了380多个英军亲历者家庭和施救渔民家庭,结合第一手史料、珍贵历史影像、还原事件的动画,揭开了这段湮没82年的历史真相。

据介绍,2023年8月15日,《里斯本丸沉没》在英国伦敦率先点映。今年6月13日,本片在第26届上海国际电影节首映,成为本届上海国际电影节开票后最快售罄的影片。影片首映场吸引了来自国内外的百余名观众观影,其中包括16位“里斯本丸”事件英军亲历者后代。

方励在影片首映结束后接受媒体采访时表示,舟山是影片上映后的宣传重镇,届时团队会来舟山路演。

规范提升行政审批中介服务亮实招

我市将以“三减一降一提升一整治”为重点,推进6项主要任务、23项工作举措



□记者 刘浩 实习生 余跃 通讯员 缪舟虹

本报讯 记者昨天从市发改委获悉,《舟山市行政审批中介服务规范提升专项行动实施方案》(以下简称《实施方案》)于近日出台,《舟山市行政审批中介服务清单》同步印发。

中介服务是行政审批的关键环

节。行政审批中介服务市场是否有序,影响着我市行政审批制度改革成败。据市发改委相关人士介绍,近年来,行政审批中介市场准入门槛持续降低,事中事后监管缺乏有效的制度支撑,对中介机构缺乏行之有效的管理手段,中介服务收费随意性大、明码标价缺失、服务质量低下、恶性竞争等问题不同程度存在,严重影响了我市行政审批中介服务市场秩序。

为进一步规范我市行政审批中

介服务市场,市发改委此前已牵头联合市级各相关部门,以“三减一降一提升一整治”为重点,梳理形成6项主要任务、23项工作举措,全面促进我市行政审批中介服务市场优化提升。

根据《实施方案》,6项主要任务包括减事项、减费用、减时间、降门槛、提升监管和服务质效、开展重点领域专项整治。其中,在减事项方面,将实行全市统一清单管理,分类压减事项,目前已梳理形成保留事

项20项、规范事项100项;在减费用方面,将规范政府委托方式,开展收费专项检查,培育开放性中介服务机构,力促平均服务费用下降10%;在减时间方面,将建立中介服务限期办结制,深化联合审图、多评合一等改革,推行中介联合体,力促平均服务用时下降10%;在降门槛方面,将放宽准入限制,整治“红顶中介”,鼓励各类资本进入中介服务行业,中介机构数3家以上的事项占比在90%以上;

下紧转第2版▶